

# 文匯報

2022年11月18日 星期五

农历壬寅年十月廿五 十月廿九 小雪

今天阴到多云有短时小雨 温度:最低15℃ 最高20℃ 偏东风3-4级,沿江沿海地区4-5级  
明天阴有时有小雨 温度:最低17℃ 最高19℃ 偏东风转西北风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27417号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 客户端:文汇

## 出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问 习近平抵达泰国曼谷



习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。

本报曼谷11月17日专电(特派记者张松)当地时间11月17日下午,国家主席习近平乘专机抵达泰国曼谷,出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。

习近平和夫人彭丽媛乘坐的专机抵达曼谷素万那普国际机场时,泰国总理巴育夫妇、副总理兼外长敦夫、文化部部长伊提蓬夫妇等热情迎接。礼兵分列红地毯两侧,身着靓丽民族服装的当地青年行合十礼夹道欢迎,泰国华侨华人代表挥舞中泰两国国旗,向习近平夫妇表示最热烈的欢迎。

## 习近平分晤菲律宾总统新加坡总理日本首相 共同把亚洲发展好建设好

本报曼谷11月17日专电(特派记者张松)当地时间11月17日下午,国家主席习近平在泰国曼谷会见菲律宾总统马科斯。

习近平指出,中方始终从战略高度看待中菲关系。今年5月我们通电话时,就新时期中菲关系发展达成一系列重要共识,双方确立了农业、基建、能源、人文四大重点合作领域。双方要努力

打造合作亮点,提升合作质量,造福两国人民。中方愿同菲方传承友谊,接续合作,共同致力于国家发展振兴,谱写中菲友好新篇章。

习近平强调,中方愿同菲方保持经常性沟通,继续照顾对方关切。双方要持续深化“一带一路”倡议同菲律宾“多建好建”规划对接,建设好达沃—萨马尔大桥项目,探讨开展“两国双园”合作,加强清洁能源、教育、公共卫生合作。中方愿扩大进口更多菲律宾优质农产品。双方要多出实招密切人文交流,夯实中菲友谊民意基础。在南海问题上,双方要坚持友好协商,妥善处理分歧。中菲同为亚洲发展中国家,要坚持战略自主,坚持和平、开放、包容,把握地区合作大方向,合力抵御单边主义和霸凌行径,共同维护公平正义,守护地区和平稳定。

## 习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上书面演讲强调 坚定不移推动构建亚太命运共同体

### 坚定推进亚太区域经济一体化 打造便利高效安全的亚太产业链供应链

### 走和平发展开放包容和衷共济之路

- 要走和平发展之路。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!
- 要走开放包容之路。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走入“死胡同”
- 要走和衷共济之路。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列

### 坚定推进亚太区域经济一体化

新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体

- 筑牢和平发展的根基
- 坚持以人民为中心的理念
- 打造更高水平的开放格局
- 实现更高层次的互联互通
- 打造稳定畅通的产业链供应链
- 推进经济优化升级

### 中国用自身发展回馈亚太造福亚太

■ 中国将坚持以人民为中心,使中等收入群体在未来15年超过8亿,推动超大规模市场不断发展。中国将继续推进全体人民共同富裕,加大对全球发展合作的资源投入,推进落实全球发展倡议,构建全球发展共同体。中国将不断提高人民物质生活和精神生活水平,弘扬全人类共同价值,为世界文明朝着平衡、积极、向善的方向发展提供助力。中国将促进经济社会发展全面绿色转型,共同构建人与自然生命共同体

▶ 演讲全文刊第二版

本报曼谷11月17日专电(特派记者张松)当地时间11月17日下午,国家主席习近平应邀在曼谷举行的亚太经合组织工商领导人峰会上发表题为《坚守初心 共促发展 开启亚太合作新篇章》书面演讲(全文另发),强调中国将坚定不移推动构建亚太命运共同体,为亚太稳定繁荣作出更大贡献。

习近平指出,世界又一次站到十字路口。世界向何处去?亚太怎么办?我们必须给出答案。过去几十年,亚太成员经济发展取得了不凡成就,亚太经济合作为地区发展注入强大动力,有效提升了人民福祉。经验弥足珍贵,初心需要坚守。

要走和平发展之路。摆脱了冷战阴霾,亚太地区特别是中小经济体步入奔向现代化的快车道,“亚太奇迹”应运而生。亚太地区不是谁的后花园,不应该成为大国角斗场。任何搞“新冷战”的图谋,人民不会答应,时代不会允许!

要走开放包容之路。几十年来,亚太经合组织秉持开放的区域主义,坚持多样性、非歧视原则,构筑了包容普惠的地区合作架构。正是凭借这种胸襟和格局,亚太地区才得以在区域一体化方面走在时代前列。阻滞甚至拆解亚太地区长期形成的产业链供应链,只会使亚太经济合作走

入“死胡同”。

要走和衷共济之路。长期以来,亚太地区坚持同舟共济、共克时艰,在合作中形成共同体意识,成为实现不断发展的深厚根基。要加强合作,互相支持,互相帮助,推动亚太经济走在世界经济复苏前列。

习近平强调,新形势下,我们要汲取历史经验和教训,因应时代挑战,坚定推进亚太区域经济一体化,共同开拓发展新局面,构建亚太命运共同体。

第一,筑牢和平发展的根基。遵循联合国宪章的宗旨和原则,树立共同、综合、合作、可持续的安全观,共同反对冷战思维和阵营对抗,搭建亚太安全架构。

第二,坚持以人民为中心的理念。注重在经济发展中保障民生,培育包容性发展环境。亚太发达经济体要积极支持发展中经济体,构筑团结、平等、均衡、普惠的新伙伴关系。

第三,打造更高水平的开放格局。推进亚太自由贸易区进程,全面深入参与世贸组织改革,推动《区域全面经济伙伴关系协定》、《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》相互衔接,构建开放型亚太经济。

第四,实现更高层次的互联互通。

▼ 下转第二版

## 贯彻落实党的二十大精神,分析研究当前经济形势,全面部署下一步重点工作

# 扎实抓好年末收官收尾 科学谋划明年目标任务

陈吉宁主持市委财经工作委员会会议 龚正诸葛宇杰出席

本报讯 市委财经工作委员会昨天上午举行会议,贯彻落实党的二十大精神,分析研究当前经济形势,全面部署下一步重点工作,更好推动全市经济实现高质量发展。市委书记、市委财经工作委员会主任陈吉宁主持会议并讲话。

市委副书记、市长、市委财经工作委员会副主任龚正,市委副书记诸葛宇杰,市委

常委、常务副市长吴清出席会议并讲话。会议分别听取市发展改革委、市财政局、市统计局、市住房城乡建设管理委、市地方金融监管局等关于今年以来全市经济社会发展和财政收支情况汇报。

会议指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,全市上下付出艰

苦努力,统筹疫情防控和经济社会发展取得明显成效,全市经济总体呈现恢复企稳、稳中向好、好于预期的良好态势。要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,上下齐心、奋发有为、真抓实干,扎实抓好年末收官收尾各项工作,科学谋划明年经济发展目标任务,把良好态势保持住、延续好。

会议指出,要毫不动摇抓好疫情防控各项工作,增强危机意识、风险意识,思想上牢牢绷紧防控这根弦,工作上坚持科学精准防控,更好回应老百姓的关切和需求,坚决守住不发生大规模疫情的底线,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,确保圆满完成年度经济发展目标任务。

▼ 下转第四版

### 今日导读

## 张江首度公布AI承载区 未来还能看机器人“造”药

■ 张江集成创新园以AI赋能为核心,整个1平方公里的园区位于浦东南北科创走廊的黄金交汇点,将汇集一大批“AI+生物医药”“AI+医疗器械”领先企业

▶ 刊第三版

## “飞”遍神州大地 帧帧山河皆入画

首创国产纪录片纯航拍模式的《航拍中国》系列收官

▶ 刊第五版

## 市人大常委会会议22日至23日举行 蒋卓庆主持主任会议

本报讯(记者王嘉漪 通讯员李国麟)昨日,市人大常委会举行第113次主任会议,决定市十五届人大常委会第四十六次会议于11月22日至23日举行。市人大常委会主任蒋卓庆主持会议。

▼ 下转第三版

## 打造人与自然和谐共生典型样板 董云虎赴崇明区调研

本报讯(记者祝越 史博臻)市政协董云虎昨天赴崇明区调研,并出席“崇明区政协长江工作站”揭牌仪式暨“学习贯彻二十大、共话长江大保护”专题协商活动。

▼ 下转第三版

## 彰显主流价值、传递阅读力量,策划推出近百场活动

# 上海书展今开幕,更多位置留给精品



■ 本报记者 许畅

2022上海书展今天在上海展览中心开幕。记者昨天提前探访书展现场,工作人员正在加紧图书上架和现场布置。本届书展以平安、简约为原则,在做好疫情防控的前提下,集中呈现一批主旋律响亮、正能量强劲、精气神昂扬的主题出版精品,策划推出近百场线上线下、场内场外联动活动,营造浓厚书香氛围,传递阅读的力量。

“近年来,上海书展不断探索线上线下融合办展,本届书展精挑细选力求把更多的位置留给精品,留给特色出版品牌,未来希望展示精品成为上海书展的新常态。”上海市新闻出版局局长徐炯说,新生的书业或许知名度不够大,但需要成长的过程,也离不开聚光灯的推动,希望借助上海书展的平台效应传播精品书系,使其成为图书业高质量发展的抓手。

## 书展集中呈现“阅读新时代” 出版成果,凸显品牌、精品意识

走进上海展览中心的喷水池广场,书展历程展示区以一条红毯串联起上海书展从2004年起经历的“大事记”。进入建筑主体后,映入眼帘的是序厅中心雕塑,四组主题书架集中展示展陈《习近平谈治国理政》(1-4卷)、习近平总书记系列著作及论述、党的二十大文件系列及重点图书、主题出版成果和国家级获奖图书,集中呈现“阅读新时代”的出版发行成果。



2022上海书展今天在上海展览中心开幕。

本报记者 叶辰亮摄